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Poděkování

Psaní knihy Microsoft  Windows Server 2008 Kapesní rádce administrátora bylo velmi 
zábavné i velmi náročné. Když jsem se dal do psaní knihy Microsoft  Windows Server 
2008 Kapesní rádce administrátora, mým prvním cílem bylo zjistit rozdíly mezi ver-
zemi systémů Windows Server 2003 a Windows Server 2008 a to, jaké nové možnosti 
správy jsou k dispozici. V případě jakéhokoliv nového operačního systému, a zejména 
pak v případě systému Windows Server 2008, to obnáší značné množství zkoumání 
s cílem zjistit, jak přesně věci fungují – a spoustu pitvání v útrobách operačního sys-
tému. Naštěstí jsem už napsal několik knih o systému Windows Vista a jeho nových 
funkcích, takže jsem měl výchozí vztažný bod pro svůj průzkum, ovšem ani zdaleka ne 
kompletní.
Když začnete pracovat se systémem Windows Server 2008, ihned si všimnete, že tento 
operační systém se odlišuje od předchozích verzí systému Windows Server. Na první 
pohled však není vidět, jak se systém Windows Server 2008 odlišuje od svých před-
chůdců – a to proto, že spousta nejdůležitějších změn operačního systému se odehrála 
pod povrchem. Tyto změny ovlivňují základní architekturu, nikoliv rozhraní – a právě 
tyto změny bylo nejtěžší odhalit a psát o nich.
Protože Kapesní rádce administrátora by měl být přenosný a čitelný – jedná se o takový 
druh knihy, kterou používáte k řešení problémů a splnění úkolů, jež se od vás očeká-
vají, ať už jste kdekoliv – musel jsem pečlivě posoudit své poznatky, abych měl jistotu, že 
jsem se zaměřil na to podstatné z oblasti správy systému Windows Server 2008.
Je potěšitelné vidět postupy, které jsem opakovaně používal při řešení problémů, shr-
nuty v tištěné knize, aby mohly posloužit i ostatním. Ovšem nikdo není vševědoucí 
a tuto knihu bych nenapsal bez pomoci některých skvělých lidí. Jak jsem uvedl ve všech 
mých předchozích knihách vydavatelství Microsoft  Press, pracovní tým tohoto vyda-
vatelství je špičkou ve svém oboru. Během celého procesu psaní mi byly Karen Szall 
a Denise Bankaitis nápomocni v tom, abych neodbíhal od tématu a abych měl k dispo-
zici nástroje, které jsem potřeboval při psaní této knihy. Při řízení redakčního procesu 
odvedli prvotřídní práci. Dík patří rovněž Martinu DelRe za důvěru v mou práci a její 
pečlivé vedení.
Bohužel pro autora (ale naštěstí pro čtenáře) je psaní pouze jednou částí vydavatelského 
procesu. Následuje úprava textu a odborná recenze. Musím říci, že vydavatelství Micro-
soft  Press má zvládnut nejpropracovanější editorský a korektorský proces, který jsem 
kdy viděl – a to jsem napsal spoustu knih pro mnohá různá nakladatelství. Odborným 
redaktorem této knihy byl Randal Galloway; projektovým manažerem pak Curtis Phi-
lips; pomocnou redaktorkou byla Becka McKay a korektorkou pak Andrea Fox.
Doufám, že jsem nezapomněl na nikoho, ale pokud ano, bylo to jen nedopatřením.
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Úvod

Vítám vás při čtení knihy Microsoft  Windows Server 2008 Kapesní rádce administrátora. 
Jako autor více než 65 knih píši profesionálně o technologiích od roku 1994. Za tu dobu 
jsem toho napsal spoustu o mnoha různých serverových technologiích a produktech, nic-
méně jediným produktem, o kterém píši nejraději, je systém Windows Server. Systém 
Windows Server 2008 je odshora až dolů podstatně odlišný od dřívějších verzí systému 
Windows Server. Jen na úvod, mnoho součástí jádra systému Windows Server je posta-
veno na stejném kódu jako systém Windows Vista. To znamená, že Řízení uživatelských 
účtů (User Account Control – UAC) a téměř všechno, co víte o systému Windows Vista, 
platí i pro systém Windows Server 2008. To je ta dobrá zpráva – špatná zpráva je, že 
téměř všechno ostatní se v systému Windows Server 2008 nějakým způsobem změnilo.
Jelikož jsem napsal mnoho úspěšně prodávaných knih o systému Windows Server, 
mohl jsem v této knize rovněž zachovat jistý nadhled – takový druh nadhledu, který 
můžete získat pouze mnoholetými zkušenostmi s technologiemi. Totiž abyste věděli, 
dlouho předtím, než existovala beta verze systému Windows Server 2008, jsem pracoval 
s alfa verzí, o níž ani mnoho lidí mimo společnost Microsoft  neví, že vůbec kdy existo-
vala. Od těchto raných počátků se pomalu vyvíjela fi nální verze systému Windows Ser-
ver 2008, než se z ní stal dnes dostupný výsledný produkt.
Kromě toho, jak jste si možná všimli, více než dost informací o systému Windows Ser-
ver 2008 je dostupných na webových stránkách a v jiných knihách. Můžete narazit na 
tutoriály, referenční weby, diskusní skupiny a další zdroje usnadňující práci se systé-
mem Windows Server 2008. Ovšem výhodou čtení právě této knihy je, že všechny 
informace, které potřebujete k tomu, abyste se se systémem Windows Server 2008 naučili 
pracovat, jsou uspořádány na jednom místě a prezentovány jednoduchým a systematic-
kým způsobem. Tato kniha obsahuje vše, co potřebujete vědět při přizpůsobení insta-
lací systému Windows Server 2008, zvládnutí konfi gurace systému Windows Server 
2008 a správě serverů se systémem Windows Server 2008.
V této knize se naučíte, jak věci fungují, proč fungují tak, jak fungují, a jak je přizpůsobit 
tak, aby vyhovovaly vašim požadavkům. Rovněž uvádím konkrétní příklady toho, jak 
určité funkce mohou splnit vaše konkrétní požadavky, a jak můžete jiné funkce použít 
při řešení problémů a odstraňování možných potíží. Kromě jiného tato kniha obsahuje 
tipy, nejlepší postupy a příklady optimalizace systému Windows Server 2008, aby odpo-
vídal vašim potřebám. Tato kniha vás nenaučí pouze konfi gurovat systém Windows 
Server 2008 – naučí vás, jak z něj vyždímat každičký bit jeho schopností a využít maxi-
mum funkcí a možností, které systém Windows Server 2008 nabízí.
Také na rozdíl od mnoha jiných knih o tomtéž tématu tato se kniha nezaměřuje na kon-
krétní uživatelskou úroveň. Nejedná se o odlehčenou knihu pro začátečníky. Bez ohledu 
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na to, jste-li začínající administrátor nebo ostřílený profesionál, mnoho konceptů  
v této  knize pro vás bude přínosem. A budete je moci použít při vašich instalacích sys-
tému Windows Server 2008.

Komu je kniha určena
Kniha Microsoft  Windows Server 2008 Kapesní rádce administrátora zahrnuje serverové 
verze Standard, Enterprise, Web a Datacenter Server systému Windows Server 2008. 
Kniha je určena pro následující uživatele:

správci aktuální verze systému Windows;
zkušení uživatelé, kteří jsou zodpovědní za správu;
správci provádějící upgrade na systém Windows Server z předchozích verzí sys-
tému;
správci převádějící systém z jiných platforem.

Aby bylo možno napěchovat tuto knihu co nejvíce informacemi, musel jsem předpo-
kládat, že máte základní síťové znalosti a rozumíte základům systému Windows Server. 
Díky tomuto předpokladu nemusím celou kapitolu věnovat popisu architektury sys-
tému Windows Server, spouštění a vypínání systému Windows Server, zásadám sku-
piny, zabezpečení, auditování, zálohování dat, obnovení systému a dalším tématům.
Rovněž předpokládám, že jste obstojně obeznámeni s příkazy a procedurami systému 
Windows, stejně jako s jeho uživatelským rozhraním. Pokud byste potřebovali pomoc 
s doučením základů systému Windows, měli byste si přečíst jiné zdroje (mnoho z nich 
vydalo vydavatelství Microsoft  Press).

Uspořádání knihy
Řím nebyl postaven za jediný den a ani tato kniha není určena k tomu, abyste ji pře-
četli za jeden den, týden nebo dokonce měsíc. V ideálním případě budete tuto knihu 
číst vašim vlastním tempem, každý den kousek, jak se budete postupně prokousávat 
všemi funkcemi, které systém Windows Server 2008 nabízí. Tato kniha je uspořádána 
do 20 kapitol. Kapitoly jsou seřazeny v logickém sledu a provedou vás od úloh pláno-
vání a nasazení, přes konfi guraci až po údržbu.
Rychlost a jednoduchost odkazování je základní součástí tohoto praktického průvodce. 
Tato kniha obsahuje rozšířený obsah a rozsáhlý rejstřík, v nichž rychle naleznete odpo-
vědi na vaše problémy. Kniha obsahuje také mnoho dalších funkcí rychlého odkazo-
vání, včetně rychlých postupů krok za krokem, seznamů, tabulek s přehlednými údaji 
a četné odkazy na jiná místa v knize.
Stejně jako u všech Kapesních rádců je i Microsoft  Windows Server 2008 Kapesní rádce 
administrátora určen k tomu, aby byl stručným a snadno použitelným zdrojem pro správu 
serverů se systémem Windows. Jedná se o čtivého průvodce, kterého budete chtít mít 
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vždy na svém stole. Kniha pokrývá všechno, co potřebujete k provedení základních úloh 
správy serverů se systémem Windows. Vzhledem k tomu, že důraz je kladen na maxi-
mální přínos, jaký může jen kapesní průvodce mít, nemusíte se prokousávat stovkami 
stránek s nesouvisejícími informacemi, abyste našli to, co hledáte. Místo toho najdete 
přesně to, co potřebujete k provedení požadované úlohy, a najdete to rychle.
Zkrátka, cílem knihy je, aby byla jedním zdrojem, do kterého můžete nahlédnout 
vždy, když máte jakékoliv otázky týkající se správy systému Windows Server. Z tohoto 
důvodu je kniha zaměřena na každodenní úlohy správy, často prováděné úlohy, doku-
mentované příklady a možnosti, které jsou typické, ovšem ne nutně jediné možné. Jed-
ním z mých cílů je držet se obsahu tak stručně, ale přesto výstižně, aby kniha zůstala 
kompaktní a snadno se v ní hledalo, ovšem aby současně nabídla co nejvíce možných 
informací. To znamená, že v rukou držíte cenného průvodce, který vám může pomoci 
rychle a snadno provádět běžné úlohy, řešit problémy a implementovat pokročilé tech-
nologie systému Windows.

Použité konvence
Pro zajištění srozumitelnosti a přehlednosti textu jsou v příručce použity různé prvky. 
Výpisy kódu jsou vysázeny ve formátu monospace, kromě situací, kdy vám řeknu, 
abyste skutečně napsali příkaz. V takovém případě je příkaz vysázen tučným písmem. 
Při zavedení a defi nici nového výrazu jej uvádím psaný kurzívou.

Poznámka: Nastavení zásad zabezpečení se v systému Windows Server 2008 podstatně 
změnilo. V uzlech Konfigurace počítače (Computer Configuration) a Konfigurace uživa-
tele (User Configuration) najdete dva nové uzly: Politiky (Policies) a Předvolby (Preferen-
ces). Nastavení pro obecné zásady jsou uvedeny v uzlu Politiky (Policies). Nastavení pro 
obecné předvolby jsou uvedeny v uzlu Předvolby (Preferences). Budu-li hovořit o nasta-
vení v uzlu Politiky (Policies), použiji zkrácený odkaz, například Konfigurace uživatele\Šab-
lony pro správu\Součásti systému Windows (User Configuration\Administrative Templates\
Windows Components), místo Konfigurace uživatele\Politiky\Šablony pro správu: Politiky\
Součásti systému Windows (User Configuration\Policies\Administrative Templates: Policy 
Definitions\Windows Components). Tento zkrácený odkaz vám říká, že zmiňované nasta-
vení zásad se nachází v uzlu Konfigurace uživatele (User Configuration), nikoliv v uzlu 
Konfigurace počítače (Computer Configuration), a lze jej najít pod položkou Šablony pro 
správu\Součásti systému Windows (Administrative Templates\Windows Components).

Dalšími konvencemi jsou:

Poznámka: Uvádí další podrobnosti o konkrétním tématu, které je třeba zdůraznit.

Tip: Nabízí užitečné rady nebo další informace.

Použité konvence
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Upozornění: Upozorňuje vás na možné problémy, na které byste si měli dát pozor.

Další informace: Odkazuje na další informace k tématu.

Z praxe: Uvádí praktickou radu při řešení pokročilých témat.

Doporučený postup: Slouží k vyzkoušení doporučeného postupu, který byste měli použít 
při práci s pokročilými koncepty konfigurace a správy.

Další zdroje
Žádná kouzelná brožura, v níž byste se dozvěděli všechno, co kdy budete potřebovat 
vědět o systému Windows Server 2008, neexistuje. I když některé knihy jsou nabízeny 
jako průvodci typu vše v jednom, jednoduše neexistuje žádný způsob, jak by to všechno 
jediná kniha dokázala. Tato kniha by měla být stručným a snadno použitelným zdrojem. 
Pokrývá všechno, co potřebujete k provádění hlavních úloh správy serverů se systémem 
Windows, ovšem v žádném případě není vyčerpávajícím a úplným zdrojem informací.
Váš úspěch s tímto nebo jakýmkoliv jiným zdrojem nebo knihou o systému Windows 
do značné míry určují vaše dosavadní znalosti. Narazíte-li na nová témata, věnujte čas 
vyzkoušení toho, co jste se naučili a o čem jste si přečetli.
Pravidelně doporučuji, abyste navštívili webové stránky společnosti Microsoft  věnované 
systému Windows Server (http://www.microsoft .com/cze/windowsserver2008) a stránky 
podpory společnosti Microsoft  (http://support.microsoft .cz), abyste měli aktuální pře-
hled o posledních změnách. Abyste z této knihy vyždímali maximum, můžete navští-
vit webovou stránku věnovanou této knize na adrese http://www.williamstanek.com/
windows. Tento web obsahuje informace o systému Windows Server 2008, aktualizace 
knihy a aktualizované informace o systému Windows Server 2008.

Poznámka redakce českého vydání 
I nakladatelství Computer Press, které pro vás tuto knihu přeložilo, stojí o zpětnou vazbu 
a bude na vaše podněty a dotazy reagovat. Můžete se obrátit na následující adresy: 
Computer Press
redakce počítačové literatury
Holandská 8
639 00 Brno
nebo
knihy@cpress.cz.
Další informace a případné opravy českého vydání knihy najdete na internetové adrese 
http://knihy.cpress.cz/K1578. Prostřednictvím uvedené adresy můžete též naší redakci 
zaslat komentář nebo dotaz týkající se knihy. Na vaše reakce se srdečně těšíme.

Úvod
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